

国内

高分十一号05星成功发射

新华社太原电 19日11时3分,我国在太原卫星发射中心使用长征四号乙运载火箭,成功将高分十一号05星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

高分十一号05星主要用于国土普查、城市规划、土地确权、路网设计、农作物估产和防灾减灾等领域,可为“一带一路”等国家重大战略实施和国防现代化建设提供信息保障。这次任务是长征系列运载火箭的第528次飞行。

李国利 李宸

全国医疗保障标准化工作组成立

据新华社电 18日,全国医疗保障标准化工作组成立大会在国家医疗保障局召开。记者在会上了解到,工作组将统筹制定各项医疗保障标准,推进医保高质量发展。

医保标准化与就医便捷息息相关。国家医疗保障局自2018年成立以来,制定发布了医保药品、医用耗材、医疗服务项目等18项医保信息业务编码标准,构筑全国统一的医保标准库和数据池,为异地就医直接结算、支付方式改革、医保便民惠民服务等工作提供了坚实基础。

据悉,工作组将建立国家医疗保障局领导、各地协同推进的标准化工作机制,形成与医疗保障改革发展相适应的标准化体系,逐步形成全国医疗保障标准清单。同时,完善标准框架体系,强化标准基础研究,做好国家标准的制修订和复审工作,加强重点领域标准化工作。

徐鹏航



消防宣传进社区

19日,青年路消防救援站的社区消防专员徐隆(左)检查小区车棚内的电动车充电设施。

当日,北京市朝阳区青年路社区开展“盛夏时节严防火灾”的消防宣传和实践活动,驻地消防救援支队的消防员为居民讲解高温天气的家庭消防知识,并开展小区消防隐患检查,保障居民生活安全。

入夏以来,北京市朝阳区各街道、乡镇以及各级消防救援部门开展消防隐患大排查行动,对各个居民区进行逐门逐户消防安全检查和宣传。新华社发

上半年用电量同比增长8.1%

新华社北京电 国家能源局19日发布的数据显示,今年上半年,全社会用电量累计46575亿千瓦时,同比增长8.1%;规模以上工业发电量为44354亿千瓦时。

分产业看,第一产业用电量623亿千瓦时,同比增长8.8%;第二产业用电量30670亿千瓦时,同比增长6.9%;第三产业用电量8525亿千瓦时,同比增长11.7%;城乡居民生活用电量6757亿千瓦时,同比增长9.0%。今年6月份,全社会用电量8205亿千瓦时,同比增长5.8%。分产业看,第一产业用电量128亿千瓦时,同比增长5.4%;第二产业用电量5304亿千瓦时,同比增长5.5%;第三产业用电量1607亿千瓦时,同比增长7.6%;城乡居民生活用电量1166亿千瓦时,同比增长5.2%。

长三角



外卡支付功能升级

19日,一位来自澳大利亚的旅客在上海虹桥火车站一家店铺使用VISA卡购买瓶装水。

近期,上海虹桥火车站针对站内售票窗口和商铺进行设备更新升级,支持Visa、万事达等常用外卡,为往来上海工作生活的旅客提供出行生活便利。

新华社发

5位南京大屠杀幸存者先后离世

据新华社南京电 程福保、陈桂香、刘素珍、高如琴、石秀英,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆的幸存者照片墙上,又有五位老人的“面孔”由彩色变为黑白。

18日上午,纪念馆内举行“熄灯”悼念仪式,为今年以来先后离世的5位幸存者老人送行。每一位老人离世,就要“熄灭”一个灯箱,这面由百名幸存者肖像照组成的照片墙,灯光日渐稀疏。截至目前,南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世幸存者仅剩33位。

去世老人中的程福保曾是一名军人。1937年南京沦陷时,程福保的父亲携家带口出城逃难,惨遭日军杀害,留下孤儿寡母艰难生存。1949年南京解放后,程福保成为一名解放军战士。老人生前说:“家和国永远连在一起,无国哪有家啊。”他的人生经历仿佛在提醒世人:国盛则民强,国弱则民辱。

幸存者照片墙前,不少参观者驻足、凝视。“你们看,这些老人亲历了南京大屠杀那段惨痛的历史,黑白的照片说明他们已经离开了人世……”来自云南昆明的游客司明向自己的儿子和女儿介绍着照片墙的含义,眼里噙着泪。

“幸存者老人都经历了很多的苦难,看到日渐暗淡的照片墙,心里很难受。希望还在世的幸存者能健康、幸福地过完余生。”司明向说。邱冰清 蒋芳

沪苏浙皖推出便民惠企项目

新华社上海电 记者从上海市公安局获悉,今年以来,沪苏浙皖四地公安机关围绕便捷高效政务服务、安商惠企营商环境、安全有序区域治安,共同推出十项重点实事项目,进一步提升长三角区域居民群众、企业主体的获得感和安全感。

在长三角区域居民户籍信息动态项目变更跨省通办实事项目中,四地户籍居民可在实际居住地公安机关申请办理户籍信息动态项目变更,并异地打印居民户口簿,实现“一地申请、网上流转、异地审核、本地出件”,无需再回户籍地办理。

在长三角区域常见交通违法审理业务一窗通办实事项目中,四地户籍居民可以在居住地公安机关交通违法审理窗口,就近办理“非现场交通违法异议申辩”“套牌案件报案”“违法处理数据更新异常”“交通罚款退付”等常见交通违法审理业务,不必在户籍地和居住地之间奔波往返。目前,上海、江苏南京、浙江杭州、安徽合肥已开展此项业务试点。

此外,相关实事项目还包括长三角全域实施外国人144小时过境免签政策、建立长三角G60科创走廊助企保畅警务协作机制、长三角区域技防资质互认、长三角区域“重点易制毒化学品运输证”跨省通办等。

兰天鸣

国际

NASA取消月球车项目

据新华社电 “阿波罗11”号登月成功55周年纪念日前夕,美国国家航空航天局(NASA)17日宣布,由于成本超支和发射延迟,取消新一代月球车项目。法新社说,这是美国探月计划一大挫折。

此月球车全称“挥发物调查极地探索车(VIPER)”,原定于2023年年底搭乘美国航天机器人技术公司“格里芬”着陆器,在月球南极着陆,执行为期100个地球日的探索月球水冰资源任务,为后续“阿尔忒弥斯”登月计划做更充足准备。

然而,因额外测试和成本随之增加,月球车发射一再延后,从最初计划的2023年年底推迟到2024年年底,后又推迟到2025年9月,成本预计接近6.1亿美元。美国国家航空航天局迄今为这一项目投入4.5亿美元,认为如果像现在这样继续超支和拖延,可能会导致其他项目取消或中断。

周乾宪

阿曼公布清真寺袭击者身份

据新华社电 阿曼警方18日公布了日前清真寺枪击事件中的袭击者和遇难者国籍信息。3名枪手是兄弟,均为阿曼公民;6名遇难者包括4名巴基斯坦公民、1名印度人和1名阿曼警察。

15日晚在阿曼首都马斯喀特著名地标苏丹卡布斯大清真寺附近,3名武装人员向正在做礼拜的民众开枪,随后与阿曼安全部队交火,16日早晨被击毙。袭击造成6人死亡,包括一名警察,另有至少28人受伤。巴基斯坦方面将这一事件称为恐怖袭击。

沈敏

文体



国际沙雕节开启

18日,游客在朱家尖南沙景区以“沙绘龙年山海传说”为主题的国际沙雕展区观赏沙雕作品。近期,东海之滨的浙江舟山朱家尖南沙景区迎来暑期旅游高峰,日均游客量突破1.5万人次。为全面提升游客的体验感,朱家尖南沙景区开启了夏日特色海滨活动,包括舟山国际沙雕节、周末音乐派对、夜泳、风帆游船、烟花秀等特色旅游项目,让来自各地的游客充分感受东海之滨的夏日“避暑之旅”的魅力。

新华社发

难民代表团抵达法国

据新华社巴黎电 国际奥委会18日消息,巴黎奥运会难民代表团日前已抵达法国,其教练员、运动员及运行人员先在法国诺曼底小镇巴约集结。

共有来自15个国家和地区的37名运动员成为本届奥运会难民代表团成员,他们将参加12个项目的比赛。这是他们的首次相聚。

巴黎奥运会难民代表团接下来将启程前往巴黎,入住奥运村。这将是难民代表团第三次出现在夏季奥运会上,东京奥运会上有29名难民运动员,参加里约奥运会的第一个难民代表团有10名运动员。

姬烨 肖亚卓